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19ª Sessão Ordinária Legislativa de 04 de agosto de 2023. 

Presidente: Moacir Júnior Alves Aquino  

1º Secretário: Roberto Cezar Oliveira Silva 

2ª Secretária: Josefa Eliana Silva Bezerra  

 

Às 09h30m do dia 04 (quatro) dias do mês de agosto de dois mil e vinte e três, na Sala 

de Sessões da reuniu-se, em caráter ordinário, o Poder Legislativo do Município de 

Santana do Ipanema, Estado de Alagoas. O Presidente Moacir Júnior começa falando 

sobreos acontecimentos do mês de julho (recesso parlamentar) em Santana do Ipanema, 

a exemplo da festa da padroeira Senhora Santana e da Festa da Juventude. Diz que tudo 

ocorreu com muita paz e tranqüilidade. A respeito do recesso parlamentar, diz que 

apesar disso, os vereadores não deixaram de exercer as suas funções em prol dos 

santanenses, em parceria com o poder executivo. Parabeniza a gestora pelas várias ações 

desenvolvidas, como: festa das mães (que presenteou várias mães), festa da juventude, 

inaugurações de pavimentação, entrega de feiras . Após, o presidente determina que 

seja feita a chamada dos edis. Depois de procedida à chamada, constatou-se a presença 

dos seguintes Vereadores: Ana Carolina Feitosa Lima (Drª Carol Magalhães), Eudes 

Vieira da Paixão Júnior (Júnior Meirica), Genildo Bezerra da Silva (Papa Tudo), Josefa 

Eliana Silva Bezerra (Eliana Fofa), Manoel Vanderley Gomes (Devá do Óleo), Mário 

Siqueira Silva (Mário do Laboratório), Moacir Júnior Alves Aquino, Roberto Cezar 

Oliveira Silva, Zezito Teles de Carvalho Júnior (Nego de Zito) e Tanilla Pereira de 

Almeida. Na hora Regimental e verificado o quórum legal, o Presidente declara aberto 

os trabalhos Legislativos Ordinários e abrindo o expediente do dia, autoriza a leitura da 

ata da sessão anterior. Após iniciada a referida leitura, o vereador Roberto Oliveira 

Silva solicita dispensa, o pedido é acatado, o Presidente declara a ata aprovada, certifica 

e publica na forma regimental. Por não haver mais nenhuma matéria no pequeno 

expediente, o presidente passa a presidência para o Primeiro Secretário enquanto usa a 

palavra na tribuna. Ao iniciar o vereador Moacir Júnior faz os cumprimentos de praxe 

diz sentir satisfação em voltar as atividades desta Casa. Sobre o grupo Bulhões ressalta:  

“satisfação de fazer parte desse grupo organizado, que é o grupo Bulhões e dizer a todos 

o quanto a família Bulhões ama, gosta e cuida de Santana do Ipanema, não é governo de 

promessa, não é governo de utopia, é governo de realização, governo de confiança. Nós 
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temos orgulho porque o governo não pára, as ações a cada instante nos surpreende por 

tamanha evolução. Quero dizer o quanto a gestão da prefeita e do deputado federal não 

descansam nas suas ações em busca de fazer o melhor por Santana do Ipanema”. 

Informa que o projeto de construção do santuário de Senhora Santana, idealizado pelo 

saudoso prefeito Isnaldo Bulhões está prestes a ser executado; que a repressa Isnaldo 

Bulhões é uma realidade e hoje movimenta a economia, o laser e o turismo da cidade. 

Reafirma que o governo atual não pára de trabalhar e informa que no dia de hoje a 

mesma se encontra em Petrolina, onde levou as pessoas que fazem parte da secretaria de 

agricultura e da agricultura familiar para participar de um “seminário show”, em busca 

de adquirir experiências para colocar em prática em Santana do Ipanema. Lembra das 

obras de calçamento que estão sendo executadas nas ruas da cidade e nos povoados, a 

exemplo de Pedra D’água, Sementeira, Óleo, Areia Branca, dentre outros; das escolas 

que foram reformadas e equipadas; investimento na qualificação dos profissionais da 

educação. Diz que na área da saúde Santana do Ipanema participou de um evento em 

que apresentou um projeto multidisciplinar, denominado “lar feliz”,  foi vitorioso e hoje 

os idosos que vivem no Lar São Vicente estão sendo contemplados e têm uma vida 

digna. Afirma que Santana do Ipanema avança na área da saúde, educação, ação social e 

nas demais. Na ação social, exemplifica dizendo que está sendo executado o projeto 

“ação e cidadania”, com a distribuição de feiras para as pessoas em vulnerabilidade 

social. Rende vários elogios a administração da gestora Drª Christiane Bulhões e na 

atuação do deputado Isnaldo Bulhões e encerra. Seguindo, usa a palavra o vereador 

Manoel Vanderley que começa dizendo que mesmo durante o recesso nunca deixou de 

cumprir cm os compromissos que tem com o povo e continua ajudando a prefeita a 

fazer um bom trabalho. Confirma as palavras do vereador Moacir Júnior de que a 

gestora não pára de trabalhar. Fala sobre o trabalho de pavimentação, frisando que a 

comunidade Bebedouro se sente muito feliz e realizada com a conquista e com a 

administração da Drª Christiane, pelo fato de tempos atraz a comunidade se sentia 

esquecida pelos administradores. Assegura que assim que começar o verão, todas as 

estradas da zona rural serão recuperadas. Lembra que aos domingos é dia de feira no 

povoado Óleo e faz o apelo para as comunidades do entorno continuem valorizando 

para que a mesma permanença em crescimento. Aproveita para informar que no dia de 
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amanhã, no referido povoado, haverá uma cantoria no “bar da Solange”  e convida toda 

população para prestigiar. Agradece a todas as pessoas que reconhecem o trabalho que 

ele (vereador Devá do Óleo) realiza. Diz ter apresentado um projeto ao deputado 

Isnaldo Bulhões e a gestora do município para substituição das casas de taipa por casas 

de alvenaria e o projeto será executado – agradece por isso e por todo o trabalho que 

vem sendo realizado pela atual gestão. Na sequencia, usa a palavra a vereadora Tanilla 

Pereira de Almeida que após os cumprimentos de praxe faz o seguinte discurso:  

“Quero iniciar agradecendo novamente a Deus por me permitir estar neste espaço, tendo 

a oportunidade de dialogar, e discutir sobre questões de suma importância para nossa 

querida Santana do Ipanema, cidade que tanto amamos e queremos ver seu 

desenvolvimento. Saúdo a todas as famílias, da zona urbana e rural, sobretudo por 

entender o significado dela, em especial, a minha, que tem me provido de tantos e bons 

momentos. Com a chegada do meu filho João Paulo, entendo muito do sentimento que 

as mães me contavam sobre seus filhos. Amo-o. Nos últimos meses tivemos um 

verdadeiro turbilhão de acontecimentos, em especial a tão esperada festa da juventude 

que arrastou multidões, uma vez que passamos dois anos sem ter condições de festejar. 

O momento de festas é sempre um espaço de encontros, e de nos alegrar com a vida. 

Também no mês de julho tivemos a tradicional festa da nossa padroeira, Senhora 

Santana, que nos alegra por suas graças e benevolência para conosco, nos rodeando de 

tantos bons momentos de felicidade que sentimos um prazer imenso em adorá-la. A 

procissão, também muito esperada, é um marco, pois traz de volta quem estava longe, 

seguindo a dinâmica do “bom filho a casa torna”. Narrar esses acontecimentos é muito 

importante para mim, pois mostra que a cidade é viva, se move constantemente nos 

insere numa dinâmica de encontros, desencontros, amizades, afetos. Estive diversas 

vezes, por exemplo, na zona rural do nosso município e pude precisar tantas alegrias 

que me renovaram enormemente. As chuvas, que marcam o inverno, têm permitido uma 

produção agrícola bem volumosa, garantindo, assim, comida na mesa de todas as 

pessoas. Por que se a roça não planta, a cidade não janta. Temos muito que aplaudir e 

admirar o trabalho da agricultura familiar, pois sustenta um eixo importante da nossa 

economia local. Sempre que vou aos sítios volto renovada de abraços, e de tantos 

carinhos. É um misto de sentimentos estar no chão de terra, imersa no verde das matas e 
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das plantações, no clarão do sol que iluminam as águas dos açudes, e dos riachos que 

correm abundantes rumo as terras de outros. Acompanhar esse universo vivo é se 

reencontrar com a gente mesma. Nesse sentido, toda nossa gratidão aos agricultores e 

agricultoras, que plantam e colhem sementes e frutos que nos chegam. Penso que temos 

que cada vez mais defender esse espaço, políticas públicas e de créditos para estes 

sujeitos, que labutam no raiar do sol, por renovados dias. Muito Obrigada!! Foi muito 

bom o encontro na zona rural, na zona urbana, deixar o meu abraço pelo acolhimento 

com a chegada e alegria de ver todos os amigos e amigas nesse período”. Continuando, 

usa a palavra a vereadora Josefa Eliana que começa dizendo se sentir muito feliz ao 

retornar aos trabalhos depois do recesso parlamentar e parabenizando a sua genitora, 

Maria Francisca, pelo aniversário e o vereador Eudes Vieira da Paixão Júnior também 

por ter completado idade nova no último mês de julho. Registra, com satisfação, o caso 

do jovem José Jeferson (21 anos), que estudou o ensino fundamental na Escola 

Municipal Cleodon Teodósio, e, o ensino médio também em escola pública (Ifal – 

Campus Santana do Ipanema), filho dos agricultores Gilvan Alves e Lucinha, 

moradores do Sítio Camoxinga dos Teodósios que passou no vestibular para medicina 

por cinco vezes. Ressalta que, por quatro vezes não teve condições financeiras de 

cursar, mas na última, que aconteceu recentemente, passou na Universidade Federal do 

Rio de Janeiro (URFJ), resolver fazer uma “vaquinha” e felizmente conseguiu. A 

vereadora diz sentir muito orgulho desse jovem,  agradece imensamente a quem se 

dispôs a ajudá-lo e faz um apelo aos santanenses que ainda não contribuíram para, se 

puderem doar a quantia que quiser por meio da chave pix josejefersonsilva.gmail.com 

ou pela conta da caixa: agência 0712 013 000100851-2. Informa que participou do 

novenário completo da festa em louvor a Senhora Santana e roga que a Santa interceda 

por nós a cada dia. Assim como os oradores anteriores, frisa que durante o período do 

recesso parlamentar, não parou de trabalhar em defesa do povo santanense e agradece a 

cada família que a recebeu bem nas visitas que fez durante esse período. Diz ter visitado 

as obras de pavimentação que estão sendo executadas na Sementeira e na Pedra D’água 

dos Alexandres e constatado a felicidade dos moradores em receber esse benefício. 

Elogia a prefeita e o secretário Marcelo Melo pelo trabalho e assegura que outras 

comunidades também serão agraciadas com a pavimentação. Revela que também 
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visitou as obras de construção das duzentas e cinquenta casas destinadas às pessoas 

atingidas pelas enchentes e pede que as pessoas que forem contempladas zelem porque 

irão ter um lar digno. Adianta que na sexta-feira irá falar sobre a campanha de 

conscientização para não haver violência com a mulher. Após, usa a palavra a 

vereadora Drª Carol Magalhães que começa reafirmando que os vereadores 

continuaram trabalhando durante o recesso parlamentar. Diz que em virtude da 

ocorrência de assaltos no município, teve a ideia de apresentar um projeto de lei que irá 

entrar na pauta desta sessão que proíbe o ingresso ou permanência de pessoas utilizando 

capacete, gorro ou qualquer tipo de cobertura que oculte a face no interior de órgãos 

públicos, estabelecimentos comerciais públicos ou privados, no âmbito do município de 

Santana do Ipanema. Acrescenta que a finalidade é garantir a imediata segurança para a 

população santanense e informa que vários estados da federação brasileira já aprovaram 

e editaram projeto similiar, a exemplo de São Paulo, Ceará e outros. Frisa ainda, que 

não há inconsticionalidade e nem vícios no mencionado projeto não, como também não 

interferirá na organização administrativa do Poder Executivo. Relata também que irá 

apresentar um decreto legislativo para conceder um título de cidadão honorário de 

Santana do Ipanema ao Senhor Aldir Fernando Pereira Valões Rocha em 

reconhecimento ao trabalho do mesmo como escritor, sociólogo, historiados e fundador 

da Rádio Cidade FM. Dito isso, diz esperar que as suas proposições sejam aprovadas. 

Continuando os pronunciamentos, usa a palavra o vereador Genildo Bezerra que após 

os cumprimentos informa que o programa “Minha Cidade Linda” do governo do Estado 

reiniciou as obras em Santana do Ipanema e que no momento está fazendo a rua nas 

proximidades do “Noronha radiadores”. Ressalta que em outras administrações o 

trabalho até iniciou, mas, somente agora no governo da prefeita Drª Christiane Bulhões, 

será definitivamente concluído. Destaca que o programa de pavimentação por toda 

cidade, idealizado por ele, enquanto era secretário municipal de infraestrutura, continua 

e está pavimentando ruas e até os povoados, a exemplo das localidades Sementeira e 

Pedra D’água dos Alexandres. Afirma que a pavimentação proporciona dignidade e 

qualidade de vida aos santanenses. Sobre isso, fala o seguinte: “Nós estamos corrigindo 

uma falha da classe política, inclusive do grupo que faço parte porque já tivemos a 

oportunidade de fazer e só conseguimos fazer através da prefeita Christiane. Na Pedra 
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d’Água dos Alexandres eu me sentia envergonhado como político porque você via o 

município vizinho de Poço das Trincheiras, que era muito bem administrado pelo 

saudoso Gildo Rodrigues, onde a parte que pertencia a Poço das Trincheiras era cem por 

cento pavimentada, o ginásio de esportes que pertencia a Poço das Trincheiras era um 

ginásio fechado, com vestiários, banheiros, você via que era outra realidade. Santana do 

Ipanema dava uma imagem de uma cidade sem governo, de uma cidade abandonada, 

mas a Drª Christiane chegou para resolver essa demanda da população. O calçamento na 

Pedra d’Água dos Alexandres já é uma realidade e o ginásio de esportes que pertencia a 

Santana do Ipanema hoje também é um modelo para a nossa cidade”. Informa que o  

“programa pavimentação por toda Santana” é um programa do município de Santana do 

Ipanema e por isso as obras que executadas nos povoados Óleo, São Félix, São 

Raimundo e outros foram com recursos próprios. Menciona que nem o mais otimista 

dos moradores de São Raimundo acreditava que a pavimentação fosse ser concretizada 

porque a classe política já tinha prometido várias vezes e não cumpriu. No entanto, o 

então  prefeito Isnaldo Bulhões prometeu e a filha dele – Drª Christiane, assumiu o 

compromisso perante a população de realizar todas as promessas do pai e conseguiu 

pavimentar. Sobre a pavimentação da Sementeira e da Pedra d’Água diz que a prefeita 

está corrigindo uma falha da classe política. Lembra que em legislaturas passadas havia 

vereadores do bloco de oposição que afirmavam que  Santana do Ipanema não seria 

asfaltada; que a barragem João Gomes não seria construída e nem os povoados seriam 

pavimentados. No entanto, todas essas “promessas” foram concretizadas pelo grupo 

Bulhões e ressalta que defende a família Bulhões por convicção, por saber o que é 

melhor para Santana do Ipanema, por conhecer os problemas existentes e por ajudar a 

resolvê-los. Informa ainda, que o santuário de Senhora Santana será construído e que “o 

certame” irá acontecer no mês vindouro (setembro); que as obras de abertura de um anel 

viário para interligar a BR 316 a AL 130 também ser efetivada, e que, o edital para tal 

será divulgado nos próximos dias. Assegura que as obras realizadas pelo grupo Bulhões 

têm começo, meio e fim, e que, as duas obras acima mencionadas tem o prazo de um 

ano para serem concluídas.  Informa ainda, que o deputado federal está trabalhando para 

conseguir concretizar um outro sonho, que é fazer a abertura de outro anel viário na BR 

316, iniciando nas imediações do 7º Batalhão da Polícia Militar, passando nas 
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imediações do loteamento Brisa da Serra,  do loteamente de Ivan, no cemitério Barroso, 

terminando novamente na mesma BR, nas mediações da propriedade do Senhor Ivo 

Wanderley. Para encerrar o pronunciamento, o vereador Genildo Bezerra afirma o 

seguinte: “Em quatro mandatos de vereador eu nunca vi uma prefeita para trabalhar 

como a doutora Christiane. Por isso, defendo e defenderei por convicção por entender 

que o melhor para Santana. Eu sempre vou me colocar a frente do poder legislativo 

como uma pessoa comprometida com Santana do Ipanema”. Por não haver mais 

oradores inscritos para usar a palavra, o presidente Moacir Júnior determina a leitura 

das matérias do grande expediente. Constam: 06 (seis) indicações, 06 (seis) moções, 01 

(um) projeto de lei e 01 (um) decreto legislativo. De autoria da vereadora Josefa 

Eliana são apresentadas seis indicações e as quatro moções, a saber: Indicação nº 

26/2023 – solicita a colocação de pórticos nas entradas da cidade (Almir Ferragens AL 

130), BR 316 - Clima Bom (Pousada Cangaço), 7º Batalhão da PM e na chegada do 

Povoado Areia Branca. Indicação nº 27/2023 – solicita a poda das árvores no final da 

rua Santa Sofia. Indicação nº 28/2023 – solicita que a gestora do município encaminhe 

projeto de lei implantando o piso salarial de enfermagem. Indicação nº 29/2023 - 

solicita que sejam adotadas providências para a colocação de coleiras nos animais de 

rua, como prevenção da Leishmaniose visceral canina. Indicação nº 30/2023 – solicita 

a colocação de placas indicativas com o nome das ruas do bairro São José. Indicação nº 

31/2023 – solicita a construção de calçamento do cemitério Barroso, até chegar na 

capelinha. Moção nº 16/2023 – pesar pelo falecimento do Sr. José Jurandir. Moção nº 

17/2023 – pesar pelo falecimento da Srª Cícera Clécia Costa. Moção nº 18/2023 – pesar 

pelo falecimento do Sr. Jurandir Gomes da Silva (Aracati). Moção nº 19/2023 – pesar 

pelo falecimento do Sr. Cícero Luiz do Nascimento. A vereadora Drª Carol 

Magalhães apresenta o projeto de lei, o decreto legislativo e uma moção, como segue: 

Projeto de Lei nº 08/2023 – proíbe o ingresso ou permanência de pessoas utilizando 

capacete, gorro ou qualquer tipo de cobertura que oculte a face no interior de órgãos 

públicos, estabelecimentos comerciais públicos ou privados, no âmbito do município de 

Santana do Ipanema. (às comissões). Decreto Legislativo nº 08/2023, concedendo o título de 

cidadão honorário de Santana do Ipanema ao Senhor Aldir Fernando Pereira Valões Rocha. (às 

comissões). Moção nº 21/2023- pesar pelo falecimento do Senhor José Jurandir de Carvalho 

(Didi). A vereadora Tanilla Pereira de Almeida apresenta a Moção nº 20/2023 – pesar pelo 
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falecimento do Senhor Gerson Alcântara (Seu Dedé). Terminada a leitura, o presidente 

submete encaminha às comissões, para emissão dos pareceres, o projeto de lei e o 

decreto legislativo, e, submete a votação as demais proposições, sendo  as mesmas 

aprovadas por unanimidade. A vereadora Eliana, pede a palavra para lembra que o dia 

de hoje é comemorado o “dia do padre” e aproveita para parabenizar os padres das 

igrejas de Senhora Santana e do Igreja São Cristóvão. Por não haver mais nada a tratar, 

o presidente declara encerrada a presente sessão. Eu, Maria da Assunção Araujo Nobre, 

lavrei a presente ata, e, para constar, o 1º Secretári, a vereador Roberto Cezar Oliveira 

Silva, autoriza o registro que após lida e achada conforme segue devidamente assinada. 

 


